

五年寻亲终回家

“你好，是白河县民政局吗？我们这里有个流浪人员需要救助！”这是2015年1月的一个早晨开启的故事。

接到这个“特殊”的电话后，该局迅速安排救助管理站工作人员赶往现场。电话是卡子镇一名干部打来的，工作人员到场详细了解情况后，发现一名女子神志不清，无法言语，疑似精神病人。便立即联系白河县城郊派出所、司法机关进行甄别。经过多方比对，依然无法确定该女子身份信息，为保证其生命健康和人身安全，白河县救助站联合卡子镇政府迅速将其送至安康市残联博爱医院，进行托管救治并办理了入站托养手续，长达5年的救助寻亲路便由此开始。

该女子在安康市残联博爱医院接受治疗期间，白河县民政局每年都要去看望几次，从未停止过为其寻找亲人。先后在今日头条、全国寻亲网、失踪人口网、微信等平台发布信息，帮其寻找亲人，但经过三年的努力，依然寻亲无果。为保障该女子的合法权益，2018年，白河县民政局依据相关规定，协调公安部门到安康博爱医院采集信息，依法依规为其办理落户手续，并为其缴纳合作医疗，按程序将其纳入城市“三无”人员实行集中供养。

令人欣慰的是，在经过几年的持续治疗后，该女子的病情有所好转，精神逐渐稳定，安康市残联博爱医院认为其具

备出院条件。2019年年底，白河县民政局工作人员将其接回并托管在白河县中心敬老院。在护理人员的精心照料及心理辅导师的帮助下，该女子的精神状态明显好转，她不停地用手比划，通过手语交流回忆起她父亲的名字，指出家所在方向。尽管得到的信息很少且可信度不高，但依然让所有的工作人员喜出望外，白河县救助站再一次重启寻亲路。

经过多方努力，今年3月，白河县民政局工作人员终于联系上了其家人，得知该女子姓孟，是湖北省大悟县人，于2015年离家走失，父亲苦苦寻找一年多未果。其父亲接到视频电话后，激动地说不出话，强烈要求来白河接回走失多年

的智障女儿。但鉴于新冠肺炎疫情影响，父女见面的时间一推再推。

4月30日，其父亲从湖北赶来，与女儿相认。白河城郊派出所确认了她的真实身份后，随将其在白河县的户口注销。

“感谢你们，感谢你们对我女儿人身安全的保护及医治，我没有多余的话，仅三面旗帜表达我的谢意，不是你们，我恐怕再也见不到我的女儿！”孟某父亲紧紧地握住工作人员的双手，留下激动的泪水！随后，民政局工作人员在为其办理好各种手续后，给父女俩购买车票，送他们踏上了与家人团聚的返程路。

（梁霁 张均鹏 龚洪波 汪乃飞 供稿）



近年来，白河县中厂镇境内的红石河流域水源保护意识渐入人心。五一期间，游客在中厂镇坎子上瀑布风景区游玩时，自觉捡拾产生的垃圾。

记者 陈俊 摄

汉滨水利向行业违法犯罪“亮剑”

本报讯(通讯员 王腊梅)近日,汉滨区水利局围绕行业治理长效常治、深挖根治总目标要求,多措并举,持续掀起对水利行业违法犯罪打击和监管漏洞及社会治理短板等问题的攻势,净化水利行业环境,得到省市区相关部门的好评。

今年以来,该局对扫黑除恶专项斗争进行再动员、再部署,以整治“河湖”四乱为重心,在全区水利系统开展扫黑除恶专项斗争回头看,并向社会各界收集线索,不断倾听群众的呼声,特别是在河道采砂、河湖长制建设等领域深挖彻查。活动开展以来,共收到检察建议书11份,其中有反馈恒河大河集镇段、五里镇张营村余家河河段、纸坊镇河河口灯塔村河段、冉家河五里镇龙头村河段4处垃圾污染河道问题,以及汉江早阳镇段河道管理范围内堆放物料2处、关庙镇段4处、汉江石梯镇段违建1处及公安部门提示函1份。

收到汉滨区检察院检察建议书后,汉滨区水利局认真落实,高度重视,逐个突破,分别采取召开护河委员会、开展日常巡河、制定各类方案、主动向公检法部门对接等形式进行积极整改,形成行刑衔接有效机制,对内规范行业行政执法体系,落实行政执法责任制,从源头解决执法管理中的漏洞和问题,以攻城拔寨的勇气,为实现水利行业风清气正,涉水活动规范有序的工作目标不断发力,为水利跨越式发展提供了强有力支撑。

老城办卫生大整治创造宜居环境

本报讯(通讯员 康礼峰)近日,汉滨区老城街道办事处创建办牵头组织市场办、环卫所、环保局、市场监管所及各社区对辖区进行综合整治,全面落实“门前四包”责任制,充分调动各界力量参与城市管理,助推辖区环境质量新提升。

本次整治行动从主干道沿街门店到背街小巷沿线门店,从乱贴乱画、乱拉乱挂现象到占道经营,占道摆放杂物等违规行为。规劝商户遵守经营秩序,沿道路两侧不要堆放附着物,引导群众主动参与到整治行动中,通过当面劝说、教育整改、强制没收、协助搬离等多种方式,教育引导门

店业主对“门前四包”责任制的落实,对门店随意堆放的杂物和道路两侧的白色垃圾进行清运清理,有效提升辖区环境卫生水平。

同时,加大对辖区“五小”“三小”门店的集中整治,查看经营许可证是否完备;税务登记证、卫生许可证、从业人员健康证时效性是否规范;是否更换油烟净化装置;是否使用燃煤大灶;三防设施是否完整等。对照检查结果,对各“五小”“三小”门店出具书面整治和规范督查表,限期整改,对整改不到位的将进行不定期回访督查,直至整改到位。

茅坪镇专项整治净化市场

本报讯(通讯员 侯德胜 马丽)近日,白河县茅坪镇组织镇市场监管所、派出所、交警队对镇域内电动自行车市场经营秩序进行集中整治,全力保障群众生命财产安全。

在集中整治中,严查经营者营业执照是否与实际经营情况相符,严防无照经营、超范围经营行为发生;严查是否严格落实索证索票和进货验收制度,是否建立完整的进货台账,是否审验留存供货商主体资格,严防销售的产品进货渠道不正规、质量不合格;

严查是否标注3C标志,是否符合安全技术规范,严防无厂名厂址、无产品合格证、无强制认证、超标产品流入市场;严查维修店及零配件销售者非法改装电动自行车,以及虚假宣传诱导欺诈消费者的广告违法行为。

通过专项整治,有效打击了销售不合格产品及非法改装电动自行车的违法行为,有力加强了电动自行车质量安全管理,有效提升了消费者和经营者的安全意识、维权意识。

前张岭社区1人因焚烧秸秆被处罚!

本报讯(通讯员 雷蕾)眼下正是油菜成熟的季节,一片片颗粒饱满的油菜收获以后,如果秸秆处理方式不当,会带来严重后果。5月5日,汉滨区江北办前张岭社区的左某某就因此受到处罚。

当晚7点,左某某在鑫州家园墙外土地上点燃了秸秆,被市巡察组发现,收到信息后江北街道办环保所第一时间赶到现场展开调查,并联合汉滨区环保局依据《中华人民共和国大气污染防治法》第119条规定,对左某某进行批评教育和处罚500元。

“对不起,给大家添麻烦了,通过这次教训,我深刻认识到自己的错误,以后坚决不烧了,我会给邻居、朋友多多宣传,秸秆不能烧!”左某某认真反省。

焚烧秸秆会产生大量有毒有害物质,从而污染大气,对人体其他生物健康形成威胁,同时还易引发火灾,难以控制,造成经济损失,并影响着土壤结构和生态系统的平衡,造成农田质量下降,危害诸多。对此,呼吁广大群众朋友自觉遵守严禁焚烧秸秆的相关规定,共同守护碧水蓝天。

茨坪社区人居升级换新颜

本报讯(通讯员 王登霞)熏风带暑来,青山横翠微。初夏五月,走进旬阳县红军镇茨坪社区,一幢幢别具特色的房屋整齐排列,错落有致,干净通达的水泥路在乡间纵横,别致的自然生态与蓝天白云构成了一幅美丽乡村新画卷。

“出门喜,进门愁,家家户户胜过我。”说起曾经的居住环境,茨坪社区四组村民高仕贵眉头紧缩,“看着邻居们都住上了好房子,我家土坯房要是能重新装修翻新也好啊!”

茨坪社区两委在得知这一情况后,按照安全住房提升工作安排,在迅速入户排查摸清底数的基础上,及时召开“两委”、驻村工作队会议商讨制定安全住房提升方案上交镇党委,经镇党委会研究决定,茨坪社区先行一步,组织施工队对社区13户土坯房屋内外墙壁、室内地面、院场、厕所等加固修缮,提升质量。

洁白的墙壁、红漆的窗框在绿树掩映下格外耀眼,再次走进高仕贵的家,焕然一新的房屋赫然出现在眼前。正在院里平整土地的高仕贵边说边

屋里走,激动的心情溢于言表。

“我们只需要把家里的物品、家具全部挪开,剩下的全部交给施工队作业,省心不少啊!”这几天,茨坪社区四组村民郭文龙比平常忙碌了许多,“3天时间房屋大变样,儿子年底结婚有新房啦,感谢党和政府的好政策!”

谋定而后动。连日来,各驻村工作队、村两委班子对各村土木结构房屋全面排查,应报尽报,按照一户一策、综合施策,对摸排出来的55户土木结构房屋组织施工队统一进行加固修缮提升质量。“7天时间13户群众的住房大变样,这份‘五一’假期清单亮眼!各村要学习茨坪社区,由联村领导带队,拿出背水一战的勇气,迅速采取有力措施,务必5月20前安全住房饮水问题全面完成,问题不清零不收兵!”5月8日,红军镇党委书记向甲锋在安全住房饮水安全提升现场推进会上的讲话掷地有声。

帮资金、帮材料、出劳力……一个个暖心的举措,成为这个夏天红军镇最亮丽的风景。

吕河镇多措并举筑牢森林防火安全网

本报讯(通讯员 胡敏君)近日,旬阳县吕河镇根据近期森林防火严峻形势,再动员、再宣传、再部署,多措并举切实做好森林防火工作,确保森林资源和人民群众生命财产安全。

对此,该镇先后召开森林防火工作会议,安排部署,培训会,重点对新聘任的140名护林员进行业务培训,并以村为单位成立森林防火小分队,针对重点区域、重点时段完善应急预案,强化监测预警和实战演练。在广场、街区商榷人流量较为密集的区域发放宣

传手册,在重点路段和村组醒目处张贴标语、悬挂横幅,利用村广播循环播放森林防火知识,并设立森林防火临时检查点,重要的路段和山头加大巡查力度。同时严格落实24小时森林防火值班制度,充分做好应急扑火的各项准备工作,确保在出现险情时能够第一时间进行扑救。镇纪委、农业站严格督查各项防控措施、人员值班值守情况的落实,坚决杜绝思想麻痹放松、组织不力等行为,进一步压实责

新时代文明实践之风浸润中池

通讯员 王丹

今年以来,石泉县中池镇扎实推进新时代文明实践工作,聚焦以文化人、成风化俗,充分整合资源,打通宣传群众、教育群众、引导群众、服务群众“最后一公里”。

农民夜校成了香饽饽。为让党的创新理论“飞入寻常百姓家”,全镇各村均成立了新时代文明实践农民夜校,利用晚间或农闲时间,根据群众需求开展“点单式”宣传教育服务。近期,各村夜校针对一手抓新冠肺炎疫情防控一手抓春耕生产的特殊现状,科学定制蚕桑、蜂糖李、七彩花生等多项农业实用技术培训课程,把夜校从室内办到了田间地头,各村的“土专家”“田秀才”变身讲师,手把手开展农业技术培训,群众尝到了夜校带来的甜头,参与夜校课程的积极性越来越高。

志愿之火融化疫情坚冰。中池镇建立有完备的镇村志愿服务网络体系,面对年初的新冠肺炎疫情,这一抹“志愿红”奔忙在全镇各个角落,卡口值守、摸底排查、隔离检测,后勤服务均有志愿者参与其中,同时还吸引了大批返乡青年及党员主动加入到志愿服务队伍中来,为疫情防控贡献力量。经此一役,奉献、有爱、团结的志愿服务精神在更多中池人心中生了根发了芽。

移风易俗树起新风。镇村坚持深化落实“六进六治六立”的精神文明建设,常态化利用主题党日开展道德评议、扶志扶智文化活动,充分发挥“一约四会”组织作用,推进红白喜事简办,重点整治大操大办、失德失信、封建迷信、脏乱差等不文明行为。在此次疫情中,移风易俗的作用得以显现,全镇缓办喜事、简办白事达20余件,为疫情防控捐款捐物的好人好事不断涌现,新民风中池有了“温度”,新时代文明实践的新风浸润了群众心田。



新冠肺炎疫情期间,白河县各机关企事业单位和社区工作人员迅速行动,积极做好重点人员排查、体温检测,和卡点值守等工作,在社区一线为广大居民群众筑起了一道“安全防线”。白河县财政局干部艾某有感于群防群控、群防群治的疫情防控人民战争总体战阻击战,创作了《战一线》系列水墨画,这是其中一幅。

李清泉 提供

“黑户”女孩上学了

通讯员 翁军

王涛感到有些诧异,他起身环视了一下屋里屋外,突然发现两位老人的背后,还躲着一个怯生生的小女孩。

“小姑娘几岁了,叫什么名字?今天怎么没上学?”

“……啥,孩子是‘黑人黑户’?”王涛有些吃惊。经攀谈得知这个小女孩是吕远林三儿子的。2013年,老三在外偶遇一个打工女子,没领结婚证就在一起了。2014年,添了这个孩子小静茹。2016年,老三犯了事,“女友”丢下孩子没回来……孩子便和爷爷奶奶生活在一起。

眼看到了上学的年龄却上不了学,

雨,经四处奔走和努力,在有关部门和第三方机构支持下,小静茹和父母进行了DNA遗传基因鉴定,确认了血缘关系,随之孩子有了红彤彤的户口。做亲子鉴定要3000元鉴定费,因病返贫的吕家拿不出,农合医疗报不了……于是,受感动的爱心企业减免一半,剩下的1500元王涛垫付了。

2019年9月1日,小静茹顺利到早阳镇共进幼儿园入了学。市场监管局的同事们买来书包送来笔,细心的阿姨还给小静茹买来一套红色衣裙,把小姑娘梳妆打扮成小天使。阳光下,孩子绽开灿烂的笑容,蹦蹦跳跳出了门。

幼儿园离高山村有一段近5公里的路程,山路崎岖,让王涛放心不下,有闲暇时间,他就自个接送孩子回家,忙不过来,就找了一个村民接送。王涛每个月从工资里扣下200元钱,酬谢接送孩子的好心人。